Тема: «Звук ПЬ»
 Цели:
 учить чётко произносить и  характеризовать  звук ПЬ;
 продолжать знакомить   детей с понятием «мягкий согласный звук», его    

 обозначение;
 учить различать звуки П-ПЬ на слух и в произношении;

 продолжать учить преобразовывать прямые слоги;

 учить договаривать предложения по картинкам;

 развивать фонематическое  восприятие, чувство ритма, аналитическую    

 функцию мышления,  внимание, память и мелкую моторику.
 Оборудование: зеркала, профиль артикуляции звука ПЬ, раздаточный   

 материал, картинка на фонетическое упражнение, предметные картинки (панама, пион, пеликан, петух, пальто, паук, попугай, липа, пень, плита, пять, степь, пес, опенок), панно, мяч.
Ход занятия
1.Орг. момент
Сядет тот, кто вспомнит картинки со звуком П или дифференциация  «Слог-слово».
2.Сообщение темы занятия
Произнесите звук П мягко. Какой звук мы слышим? (ПЬ)

Сегодня мы познакомимся и поиграем со  звуком ПЬ.

3.Фонетические  упражнения
а) Маленький чайник кипит: ПЬ-ПЬ-ПЬ.
б) Произнесите звук  ПЬ кратко: ПЬ, ПЬ, ПЬ.
в) Произнесите звук ПЬ кратко столько раз, сколько я покажу точек.
4 Различение звуков П-ПЬ:

а) произнесение логопедом и детьми (хором и индивидуально):

ПЬ-ПЬ-ПЬ-П-П-П);

б) определение на слух, какой из звуков звучит твердо, а какой мягко.

5.Уточнение артикуляции  звука ПЬ
Возьмите зеркала.

Произнесите кратко звук ПЬ:

а) произнесение звука  ПЬ логопедом, детьми (хором и индивидуально);

б) наблюдение за положением и работой органов артикуляции  и   

фонации - когда мы произносим звук ПЬ, то:

сначала губы напряжены и  «смыкаются», потом раскрываются мгновенным выдохом воздуха;
поставьте ладошку к ротику, воздух встречает  преграду – это губы;

послушаем горлышко, горлышко «молчит»;

звук ПЬ звучит мягко.

6. Характеристика звука  ПЬ
Почему звук ПЬ-согласный? (Потому что, его нельзя петь и тянуть, воздух выходящий изо рта встречает преграду).

Почему звук ПЬ-глухой? (Потому что, горлышко «молчит»).

Звук ПЬ, как произносится? (Мягко)


Мягкие звуки мы обозначаем зеленым цветом.

Звук ПЬ-согласный звук, глухой, губной, мягкий (Составление  логопедом на доске характеристики звука).
7.Упражнение «Поймай звук ПЬ» (хлопками) на слух 
Хлопните в ладоши, если услышите звук ПЬ:

а) из ряда согласных  звуков ( ПЬ,  П, ПЬ, ХЬ, ПЬ, П, Т, М, ПЬ, К, ПЬ П, Х, Н,ПЬ, ХЬ, ПЬ…);

б) из  слогов: ПЯ, ПИ, ПО,  ПЁ, ПУ, ПЫ, ПИ, ОП, ПЮ, УПЬ.
8. Пальчиковая гимнастика (по лексической теме)

9.Д/и  «Скажи,  наоборот» (с мячом)
	ПА-ПЯ

ПО-ПЁ

ПЫ-ПИ

ПЭ-ПЕ
	ПА-ПА-ПА-ПЯ-ПЯ-ПЯ

ПО-ПО-ПО-ПЁ-ПЁ-ПЁ

ПУ-ПУ-ПУ-ПЮ-ПЮ-ПЮ

ПЫ-ПЫ-ПЫ-ПИ-ПИ-ПИ

	
	АПЬ-АПЬ-АПЬ-АП-АП-АП

ОПЬ-ОПЬ-ОПЬ-ОП-ОП-ОП

УПЬ-УПЬ-УПЬ-УП-УП-УП

ЫПЬ-ЫПЬ-ЫПЬ-ЫП-ЫП-ЫП


10.Физкультминутка

11. Работа с картинками

а)  проговаривание названий картинок;
б) отбор картинок со звуком ПЬ;
в) утрированное проговаривание  картинок каждым ребенком, выделение звука ПЬ.

12.Игра с отобранными картинками на звук ПЬ («Вспомни и назови все картинки», «Что изменилось?»).
13.Д/и  «Посчитай от 1-5»  (прямой и обратный счет отобранных картинок)

14. Д./и «Потерялись слова»  (договаривание предложений по отобранным  картинкам).
У Пети умный …(пес).

Петя поливает…(пион).

Петя сидит…на (пне).

Рыбу ловит …(пеликан)
Пила пилит…(липу).

На ногах по …(пять) пальцев.

У Пети в пакете подосиновики и …(опята).

15. Итог занятия
Какой звук мы учились красиво произносить?
В какие игры вам понравилось играть?

16.Оценка деятельности детей
Сегодня все хорошо занимались, старались. Молодцы.

